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Ve spolupráci Ministerstva dopravy – BESIP a Pardubického kraje se na Autodromu Vysoké
Mýto uskutečnily dva speciální kurzy bezpečné jízdy určené pro sedmnáctileté řidiče
kategorie L17 a jejich mentory. Akce proběhly 9. a 23. listopadu 2025 a zúčastnilo se jich
celkem 52 zájemců.

Možnost získat řidičské oprávnění skupiny B od 17 let je v České republice dostupná druhým rokem.
S touto změnou vyvstává i potřeba odpovídajícího vzdělávání začínajících řidičů i mentorů, kteří je
při jízdě doprovázejí. Kurz je unikátní v tom, že se zaměřuje na obě skupiny, tedy nejenom na nové
řidiče, ale zároveň i na jejich zkušené mentory s minimálně desetiletou praxí.

Od teorie po řízené jízdy v provozu

Kurzy jsou zaměřeny na nejčastější krizové situace, s kterými se mladí řidiči mohou setkat každý
den. V bezpečném prostředí polygonu si tedy vyzkouší, jak se chová automobil při smyku, krizovém
brzdění a dalších nebezpečných situacích.

Součástí kurzu byl i blok dopravního psychologa zaměřený na chování řidičů a zvládání stresu,
teoretická příprava, přednáška BESIP o nejčastějších příčinách dopravních nehod a jejich prevenci,
jízda zručnosti i jízda v běžném provozu. Ta probíhá ve složení mentor, řidič L17 a odborný lektor,
který vysvětluje mentorovi, jak být správným průvodcem, kdy reagovat a jak z jeho pozice nejlépe
předcházet rizikovým situacím. Na spolupráci mezi mladým řidičem a jeho mentorem je během
kurzů celkově kladen velký důraz.

„Naším cílem je nejen naučit mladé řidiče správným reakcím, ale také posílit roli mentorů, kteří mají
zásadní vliv na bezpečnost v prvních měsících samostatné jízdy,“ řekla Radka Binhaková, krajská
koordinátorka BESIP pro Pardubický kraj.

Podpora Pardubického kraje je širší

„Každý rok máme v rozpočtu částku určenou na dotace pro dopravu. A kam lépe investovat, než do
mladých lidí a do bezpečnosti na silnicích? Jsem rád, že Pardubický kraj může být už podruhé
součástí tohoto užitečného projektu. Mladí řidiči jsou z hlediska bezpečnosti silničního provozu
považováni za rizikovou skupinu, protože zatím neměli příliš možností setkat se s krizovou situací. V
případě, že taková situace někdy nastane, dokážou ji nováčci po absolvování kurzu na polygonu
správně vyhodnotit a řešit,“ uvedl náměstek hejtmana Pardubického kraje pro dopravu Ladislav
Valtr.

Kurzy bezpečné jízdy pro L17 nejsou jedinou aktivitou podporovanou Pardubickým krajem, který
každoročně přispívá částkou 400 tisíc korun neziskové organizaci Prevencí pro život na aktivity
BESIP v kraji. Podpora zahrnuje například projekt Na kole jen s přilbou, metodické semináře pro
pedagogy, systematickou výuku na dětských dopravních hřištích, dopravní soutěže a další programy
prevence pro všechny účastníky silničního provozu.
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